
На лю бы густ
Што дня з ва рот прад пры ем ства 

ма шы ны вы во зяць ка ля 120 най мен-
няў каў бас ных вы ра баў і да 80 най-
мен няў мяс ных паў фаб ры ка таў. Як 
ба чым, асар ты мент пра дук цыі раз на-
стай ны, ён па ста ян на аб наў ля ец ца і 
здоль ны за да во ліць са мы вы тан ча ны 
густ. Пра дук цыя вы раб ля ец ца з вы-
са ка я кас на га мя са гас па да рак воб-
лас ці, без вы ка ры стан ня ГМА і вад-
ка га ды му, пры стро гім кант ро лі па-
каз чы каў бяс пе кі, тэх на ла гіч ных рэ-
жы маў на ўсіх ста ды ях вы твор час ці.

Ка лі ка рэс пан дэнт «Звяз ды» па-
пра сіў на чаль ні ка ад дзе ла мар ке тын-
гу Аляк сея Са вос ці на кан крэт на на-
зваць най больш па пу ляр ныя сён ня 
вы ра бы, ён пад су нуў да ся бе прайс-
ліст і па чаў упэў не на пад крэс лі ваць 
ка ля ро вым фла мас та рам то пы пра-
даж. У хут кім ча се жоў та-зя лё ны мі 
зра бі лі ся ўсе 4 ліс ты прай са. У вя лі кім 
спі се «лю бім чы каў» пуб лі кі ака за лі ся 
кар ба над па-вен ску, хар гі та паў вэн-
джа ная фір мен ная, са ля мі сы ра вя ле-
ная мя до вая гранд, два ві ды са ля мі 
ва ра на-вэн джа най — мас коў ская 
прэ мі ум і вет чын ная гранд, абод ва 
най вы шэй ша га га тун ку. А так са ма 
па лянд ві ца ка ляд ная эк стра, ва ра ныя 
каў ба сы «Мар та дэ ла гранд най вы-
шэй ша га га тун ку» і ад ра зу не каль кі 
док тар скіх, а яшчэ са сіс кі не-
каль кіх най мен няў... Але па шка-
ду ем чы та ча, ён не па спя вае 
каў таць слін ку.

— А вось гэ тыя вы ра бы, — 
звяр нуў ува гу су бя сед нік на 
«Вар шаў скую ва ра ную» най вы-
шэй ша га га тун ку і сар дэль кі-
мар та дэл кі, — аб са лют на но-
выя і так са ма ра зы хо дзяц ца 
цу доў на.

Га лоў ны мар ке то лаг не за-
быў ся пад крэс ліць, што пра дук-
цыя — не толь кі на лю бы густ, 
але і на лю бы ка ша лёк. І зноў 
жа з лі ку то паў на зваў зельц 
«Ба бу лін па час ту нак» (учы тай-
це ся ў наз ву), каў ба сы кры вя-
ную і лі вер ную не каль кіх най-
мен няў, ва ра ныя «Яра слаў ская 
са шпі кам, но вая», «Час ноч ная 
смак», пель ме ні «На стач ка» па-
го мель ску і шмат ін шых ха да-
вых пра дук таў.
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Ста рон кі пра цоў най бія гра фіі
Ка лі тай ны са вет нік Н.А. Зі ноў еў і га рад скі га ла ва А.Б. Стан ке віч ле-

там 1896 го да за клад ва лі ў Го ме лі но вае прад пры ем ства, яны на ўрад ці 
ду ма лі, што яно атры ма ец ца та кім «доў га жы ха ром». Тым не менш, на-
ступ ным ле там Го мель скі мя са кам бі нат бу дзе ад зна чаць 120-год дзе. 
Сваю гіс то рыю ён па чы наў з не вя лі ка га ад на па вяр хо ва га бу дын ка. У 
1930 го дзе бы ла пра ве дзе на са мая буй ная рэ кан струк цыя — па бу да ва-
ны боль шая част ка цэ хаў і двух па вяр хо вы ха ла дзіль нік. У ча сы Вя лі кай 
Ай чын най усё гэ та бы ло раз бу ра на, і пас ля вы зва лен ня да вя ло ся па чы-
наць спа чат ку. У 70-80-х га дах мі ну ла га ста год дзя вы рас лі су час ныя 
кар пу сы, з'я ві лі ся но вае аб ста ля ван не і пе ра да выя па тым ча се тэх на-
ло гіі, якія па ста ян на ўдас ка наль ва юц ца з улі кам су свет на га во пы ту.

Сён ня кам бі нат стаў ад ным з най буй ней шых прад пры ем стваў Бе ла-
ру сі па пе ра пра цоў цы мя са, вы твор час ці каў бас ных вы ра баў і 
мяс ных паў фаб ры ка таў. Што ме сяц аб' ём рэа лі за цыі скла-
дае больш за 1000 тон каў бас ных вы ра баў і звыш 500 
тон паў фаб ры ка таў.

Ад гу бер на та ра — 
аса біс та

Ма ец ца на ўва зе гу бер на тар Кур-
скай воб лас ці Ра сіі А.М. Мі хай лаў, які 
ўзна га ро дзіў пра цоў ны ка лек тыў з 
го ра да над пры га жу ном Со жам ме-
да лём ХV юбі лей нага Кур ска га Ко-
ран ска га кір ма шу і дып ло мам да яго 
ў на мі на цыі «Па слу гі ганд лю і гра мад-
ска га хар ча ван ня».

Са праўд ны дождж з ме да лёў і 
дып ло маў пе ра мож цаў «пра ліў ся» на 
ка лек тыў у мі ну лым го дзе. Вы толь кі 
па слу хай це гэ тую му зы ку пра цоў ных 
пе ра мог!

На між на род най вы ста ве «Пра д-
экс па-2014» у Маск ве каў ба са ва ра-

ная «Док тар-
ская тра ды цый-
ная», вэн джа на-ва-
ра ны пра дукт са сві ні-
ны «Арэх мяс ны «Па-бе  ла-
рус ку» і каў ба са ва ра на-вэн джа ная 
«Па соль ская люкс» най вы шэй ша га 
га тун ку атры ма лі сярэб ра ныя і брон-
за выя ме да лі.

Ка лі ў бе ла ка мен най прай шла 
«За ла тая во сень 2014», за ла тыя і 
брон за выя ме да лі ўпры го жы лі сы ра-
вэн джа ны пра дукт са сві ні ны «Кум-
пяк «Цар скі гранд», зноў жа сы ра-
вэн джа ны ру лет «Аль пій скі ў са ле», 
сы ра вэн джа ную каў ба су са ля мі 
«Крам лёў ская гранд» най вы шэй ша-
га га тун ку.

І мы на лі чы лі 13 вы ра баў-пе ра-
мож цаў мі ну ла год ніх рэс пуб лі кан скіх 
кон кур саў «Густ», «Най леп шыя та ва-
ры Рэс пуб лі кі Бе ла русь» і «Най леп-
шая пра дук цыя го да».

Сё ле та вя дзец ца та кі ж ле та піс пра-
цоў ных пе ра мог. Пра «пры ві тан не» з 
Кур ска мы га ва ры лі, ус пом нім яшчэ 
раз і пра бе ла ка мен ную. У Маск ве ад-
быў ся між на род ны пра фе сій ны дэ гус-
та цый ны кон курс пра дук таў хар ча ван-
ня і на піт каў «Пра дукт го да 2015». Ад-
туль га мяль ча не пры вез лі за ла ты ме-
даль за «Каў ба су най вы шэй ша га га-
тун ку са ля мі», «Сер ве лат «Крам лёў скі 
люкс» і пра дукт з яла ві чы ны сы ра вэн-
джа ны мяс ны «Сан та ры ні-прэ стыж».

Поў ны пе ра лік ме да лёў і дып ло маў 
гэ та га го да бу дзе крыш ку паз ней, але 
ўжо за раз яск ра ва ві даць, што пра-
дук цыя Го мель ска га мя са кам бі на та 
— бяс спрэч ны лі дар між на род ных 
кон кур саў і вы ста вак-кір ма шоў. І ка лі 
аб пры знан ні ся род пра фе сі я на лаў 
свед чаць «зо ла та», «срэб ра» і «брон-
за», то па куп ні кі га ла су юць за яе ўсё 
боль шым по пы там.

«Фір му» 
шу кай це не толь кі 
ў фір мен ным ганд лі

Улас ная ганд лё вая сет ка прад пры-
ем ства прад стаў ле на 15 ма га зі на мі, 
пяць з якіх но сяць ста тус фір мен ных, а 
так са ма па віль ё на мі, ганд лё вы мі аб' ек-

та мі, мес ца мі на рын ках Го ме ля і воб-
лас ці. Што ме сяц прад пры ем ства рэа лі-
зуе праз сваю фір мен ную сет ку больш 
за 250 тон каў бас ных вы ра баў і звыш 
130 тон паў фаб ры ка таў. Што дзён ную 
да стаў ку све жай пра дук цыі ажыц цяў-
ля юць спе цы яль на аб ста ля ва ныя аў та-
ма шы ны ўлас на га аў та пар ка.

Не ліш нім бу дзе ве даць ад ра сы 
фір мен на га ганд лю. У Го ме лі гэ та 
ма га зі ны на ву лі цах Іль і ча, 2 і 55; Са-
вец кая, 20; 50 га доў БССР, 29а; 
Талс то га, 5а; Ін тэр на цы я наль ная, 49; 
Ма не ві ча, 2а; на пра спек тах Кас ма-
на ўтаў, 66 і Ле ні на, 10а.

У Ло е ве — на ву лі цы Ле ні на, 45. У 
Жло бі не — на рын ку «Со неч ны» ў 
мік ра ра ё не 16 і ў тым жа 16-м мік ра-
ра ё не ў до ме 48. У Рэ чы цы — на ву-
лі цы Ле ні на, 158. У Доб ру шы — на 
ву лі цы Па ске ві ча ў ра ё не жы ло га до-
ма №16. У Бра гі не — на ву лі цы Ска-
ра хо да, 6. І на ват на Ма гі лёў шчы не, 
у Баб руй ску, на ад ной з цэнт раль ных 
яго ву ліц — Са вец кай, 48.

У най блі жэй шых пла нах прад пры-
ем ства — ад крыц цё но вых фір мен-
ных ма га зі наў: двух у Жло бі не і яшчэ 
ад на го ў Баб руй ску.

Але шу каць вар та не толь кі ў фір-
мен ным ганд лі. Пытайцеся пра дук-
цыю Го мель ска га мя са кам бі на та і ў 
ганд лё вых сет ках сва іх га ра доў. На-
ват ка лі не ўсе ма га зі ны атрым лі ва-
юць яе сён ня, то ваш ін та рэс пад-
штурх не да за клю чэн ня та кіх да га-
во раў.

Тра ды цыі — 
ве ка выя

Крэ да ка лек ты ву, які ўзна чаль вае 
Ры чард Ан то на віч Сце фа но віч, — вы-
со кая якасць. Па чы на ец ца яна з кант-

ро лю пры пры ём цы сы ра ві ны і ма тэ-
ры я лаў, які ажыц цяў ля ец ца ў ад па-
вед нас ці з тэх ніч ны мі нар ма тыў ны мі 
пра ва вы мі ак та мі. Але на прад пры-
ем стве пай шлі да лей і ў свой час 
рас пра ца ва лі і ўка ра ні лі сіс тэ му ме-
недж мен ту якас ці ў ад па вед нас ці з 
па тра ба ван ня мі СТБ ІSO 9001—2009. 
І па ста ян на яе па цвяр джа юць. Атры-
ма ны сер ты фі кат ад па вед нас ці на 
вы твор часць каў бас ных вы ра баў, 
пра дук таў з мя са і мяс ных паў фаб-
ры ка таў.

Што не менш важ на — з 2006 го да 
дзей ні чае і па спе ла па цвер дзіць сваю 
эфек тыў насць сіс тэ ма якас ці вы твор-
час ці каў бас на асно ве ана лі зу ры зык 
і кры тыч ных кант роль ных кро пак 

(HАССП). Дзей ні ча юць так са ма сіс тэ-
мы кі ра ван ня на ва коль ным ася род-
дзем і кі ра ван ня ахо вай пра цы на 
асно ве між на род ных стан дар таў.

Та му не дзіў на, што пра дук цыя 
прад пры ем ства за па тра ба ва на і па-за 
ме жа мі на шай кра і ны. Асноў ны мі яе 
спа жыў ца мі з'яў ля юц ца Ра сій ская Фе-
дэ ра цыя і Ка зах стан. Удзель ная ва га 
экс пар ту ад агуль на га аб' ёму вы пус-
ка е май пра дук цыі — 28 пра цэн таў.

На прад пры ем стве пад крэс лі ва-
юць, што рэ цэп ты мно гіх іх вы ра баў 
пе ра ня ты са скар бон кі на цы я наль най 
кух ні, та му і ў ла га ты пе не двух сэн соў-
на і шмат абя цаль на за пі са лі: «Сла-
вян скія рэ цэп ты», але не спя ша юц ца 
іх рас кры ваць. І ўсё ж пра га лоў ны 
сак рэт мы, зда ец ца, да ве да лі ся ў раз-
мо ве з на мес ні кам ды рэк та ра На дзе-
яй Трус:

— У нас прос та цу доў ны ка лек тыў. 
Друж ны, пра ца ві ты. Шмат мо ла дзі. 
Яго ўма ца ван ню спры яе тое, што кі-
раў ніц тва — па ста ян на ў цэ хах (са-
праў ды так, са мі пе ра ка на лі ся). І ці-
ка віц ца не толь кі вы пра цоў кай, але і 
на стро ем лю дзей, іх ней кі мі аса біс-
ты мі праб ле ма мі, каб у вы пад ку не-
аб ход нас ці да па маг чы. Лю дзі гэ та 
вель мі цэ няць і ад клі ка юц ца сум лен-
най пра цай.

Пад рых та ваў Ула дзі мір ХІЛЬ КЕ ВІЧ.

Здым кі пра да стаў ле ны служ бай 
мар ке тын гу прад пры ем ства.
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Ад на з не су мнен ных пра цоў ных пе ра мог ААТ «Гом сель маш» гэ-
та га го да — до след ная пар тыя вы со ка пра дук цый ных са ма ход-

ных збож жа ўбо рач ных кам бай наў «КЗС-1624-1». На ра джэн ню ма-
шы ны па пя рэд ні ча ла на пру жа ная пра ца кан струк та раў і ка лек ты ву 
«На ву ко ва-тэх ніч на га цэнт ра кам бай на бу да ван ня», а так са ма ўсіх 
прад пры ем стваў хол дын га «Гом сель маш». Пад час убо рач най кам-
па ніі но выя кам бай ны на спра ве да ка за лі, што здоль ны за бяс пе чыць 
пра дук цый насць 24 то ны ў га дзі ну і най больш ашчад ны рэ жым аб-
ма ло ту, а так са ма вы со кую якасць се па ра цыі.

«НА РЫН КІ ІДЗЁМ З МА ШЫ НА МІ «НА РЫН КІ ІДЗЁМ З МА ШЫ НА МІ 
НАЙ ВЫ ШЭЙ ША ГА КЛА СА»НАЙ ВЫ ШЭЙ ША ГА КЛА СА»

— Сён ня ў ай чын най сель скай гас па-
дар цы на зі ра юц ца дзве су праць лег лыя 
тэн дэн цыі: рас це ўра джай насць збож жа-
вых і ад на ча со ва ска ра ча ец ца коль касць 
ме ха ні за та раў, за ня тых іх вы рошч ван-
нем, — ка мен туе га лоў ны кан струк тар 
па збож жа ўбо рач най тэх ні цы ААТ «На-
ву ко ва-тэх ніч ны цэнтр кам бай на бу да-
ван ня» Сяр гей ФЕ ДА РО ВІЧ. — І век тар 
про да жу сель гас тэх ні кі змя шча ец ца ў 
бок вы со ка пра дук цый ных ма шын. Бо тыя 
ж збож жа выя куль ту ры, каб не бы ло 
страт, трэ ба ўбраць у ап ты маль ныя тэр-
мі ны. У Бе ла ру сі гэ та ад 14 да 20 дзён.

Зна чыць, па трэб ны кам бай ны з пра-
дук цый нас цю 14 і 16 кі ла гра маў хлеб най 
ма сы за се кун ду. Зу сім ня даў на най-
больш пра да ваў ся ў нас «КЗС-1218». 
Але са з'яў лен нем вось гэ тых ма шын 
— з пра дук цый нас цю 14 і 16 кі ла гра маў 
хлеб най ма сы за се кун ду, з шы ры нёй 
ма ла тар ні 1700 мм, ста но віц ца зра зу-
ме ла, што яны бу дуць усё больш упэў-
не на ад ва ёў ваць ры нак.
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Абедзь ве ма шы ны — «КЗС–1420» і 
«КЗС–1624–1» бы лі рас пра ца ва ны ў на-
шым НТЦК пад па трэ бы Бе ла ру сі і не 
толь кі. За хо дам рас пра цоў кі і вы ха дам 
на ры нак уваж лі ва са чыў і кі раў нік дзяр-
жа вы. Пры яз джаў, сам са дзіў ся за руль. 
Што год на вед ва ю чы гас па дар кі, на па-
лях якіх іш ла апра ба цыя на ві нак, ён збі-
раў спе цы я ліс таў — на шых і прад стаў-
ні коў сель ска гас па дар чай вы твор час ці, 
і звя раў тое, ча го ўда ва ла ся да біц ца, са 
спа дзя ван ня мі і па трэ ба мі вяс коў цаў. 
Слу хаў лю дзей, вы каз ваў свае за ўва гі. 
Ле тась яны больш да ты чы лі жня яр кі.

І бы лі пы тан ні, звя за ныя з якас цю 
вы ка нан ня. Усе гэ тыя ню ан сы мы да пра-
ца ва лі, сё ле та ўжо ў вы твор чым пла не. 
Тут ёсць не ка то рыя праб ле мы, ка лі ўсё 
ж не да стат ко ва асна шча на вы твор часць 
ці па куль не на бра лі ся во пы ту вы ка наў-
цы. Тыя, хто не па срэд на вы раб ляе ма-
шы ны. Хоць збож жа ўбо рач ную тэх ні ку 
мы вы пус ка ем не пер шы год, і ра бо чыя 
і ін жы нер на-тэх ніч ны пер са нал цу доў на 
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ра зу ме юць, як і што ра біць. Але ў на він-
ках заў сё ды ёсць свае за гад кі, ска жам 
так. Тым больш што гэ тыя на він кі над-
звы чай скла да ныя, на сы ча ны элект ро-
ні кай і гід раў лі кай.

Ма шы ны знач на ўні фі ка ва ныя па між 
са бой. Але «КЗС–1624–1» — больш 
пра дук цый ная ма дэль, у яе гіб рыд ная 
сіс тэ ма аб ма ло ту: ста яць два ма ла ціль-
ныя ба ра ба ны (адзін па ска ра льны, дру-
гі ўлас на ма ла ціль ны). Пас ля іх два ро-
тар ныя са ла мат рэ сы за бяс печ ва юць 
ра бо ту на вя лі кай хут ка сці і з вы со кай 
пра дук цый нас цю.

— Ка лі мож на, кры ху пад ра бяз ней 
пра тое, што да вя ло ся да пра цоў ваць.

— Пра цэс удас ка на лен ня ідзе па ста-
ян на. Мы ад соч ва ем усе па жа дан ні, якія 
ўзні ка юць у спа жыў ца. І ста ра ем ся ад-
ра зу па вы ні ках се зо на ўно сіць не аб ход-
ныя ка рэк ты вы ў да ку мен та цыю. Тэх ніч-
ная асна шча насць за во да да зва ляе 
ра біць гэ та апе ра тыў на, у вы ні ку мо жам 
хут ка рэ ага ваць на за па тра ба ван ні 
сель скай гас па дар кі. Сё ле та па спе лі са 
сва і мі но вы мі кам бай на мі на ўбо рач ную 
кам па нію не толь кі ў Бе ла ру сі, але і ў 
Са ра таў скай і Вал га град скай аб лас цях, 
у Крас на дар скім краі. Ма шы на вы клі ка-
ла вя лі кі ін та рэс, і ў на ступ ным го дзе ў 

гас па дар кі пой дзе аб ноў ле ная пар тыя 
пры клад на ў сто адзі нак.

І «КЗС–1420», і «КЗС–1624–1» з'яў-
ля юц ца ма шы на мі най вы шэй ша га кла са. 
У іх пры сут ні ча юць усе оп цыі, улас ці выя 
су час ным збож жа ўбо рач ным кам бай нам. 
Гэ та і эле мен ты дак лад на га зем ля роб-
ства, і сіс тэ ма аў та ва джэн ня, і сіс тэ ма 
аў та кон тур, якія да зва ля юць аб лег чыць 
пра цу ме ха ні за та ра. Ста іць бар та вы кам-
п'ю тар, які да зва ляе ажыц ця віць кант роль 
і фік са ван не па ра мет раў ра бо ты кам бай-
на, яго вуз лоў і ме ха ніз маў, а так са ма 
пра цэ саў убор кі. Кам п'ю тар зна хо дзіць 
ап ты маль ныя су ад но сі ны рэ гу лі ро вак у 
за леж нас ці ад куль ту ры, яе ўра джай нас-
ці, ад віль гот нас ці і за сме ча нас ці.

Пра ду гле джа на яшчэ боль шая ме ха ні-
за цыя шмат лі кіх апе ра цый. Ска жам, спе-
цы яль нае пры ста са ван не да па мо жа ме-
ха ні за та ру без па моч ні ка пры ча піць жня-
яр ку. Гід ра- і элект ра раз' ёмы, якія хут ка 
злу ча юц ца, да зво ляць без стра ты мас ла 
злу чыць гід раў лі ку і яе ка рыс таль ні каў.

Што ты чыц ца тэх на ла гіч ных па каз-
чы каў, та кіх як пра пуск ная здоль насць, 
якасць аб ма ло ту, то тра ды цый на мы вы-
кон ва ем іх якас на.

— І ка лі га ва рыць пра на дзей-
насць...

— Пра ве дзе ны на мі ма ні то рынг ім-
парт ных і на шых ма шын па каз вае, што 
з за меж ны мі кан струк та ра мі і вы твор-
ца мі ідзём пля чо ў пля чо. Маг чы ма, кры-
ху ад чу ва ец ца роз ні ца ў якас ці кам плек-
ту ю чых дэ та ляў. Толь кі та му, што яны 
вы ка рыс тоў ва юць кам плек та цыю са-
мых сла ву тых фір маў, а мы імк нём ся 
даць ра бо ту і на шым ай чын ным прад-
пры ем ствам. Не ка то рыя з іх, маг чы ма, 
кры ху сла бей шыя чыс та тэх ніч на, чым 
«Гом сель маш», тым не менш ста ра ем ся 
іх пад цяг ваць па ўзроў ні на дзей нас ці да 
той сту пе ні, якая нам па трэб на.

І яшчэ. На шы кам бай ны па та кім сін-
тэ тыч ным па каз чы ку, як са бе кошт 
убор кі, бы лі ся род лі да раў пад час па-
раў наль ных вы пра ба ван няў, што пра-
во дзі лі ся ў Ра сіі.

— Але вер нем ся да па чат ку раз-
мо вы. У чым кан крэт на за клю ча ла ся 
да ру чэн не Прэ зі дэн та?

— Да вес ці, да шлі фа ваць ма шы ны 
(па ўзроў ні на дзей нас ці ў пер шую чар-
гу), да біц ца без да кор на га іх вы ка нан ня. 
Бо бы лі пы тан ні да ра мен ных пе ра дач, і 
не каль кі ра мен ных пе ра дач мы прос та 
пе ра цяг ну лі. Ну і зда ра лі ся, як я ра зу мею, 
не ка то рыя праб ле мы з якас цю па ста вак. 
У нас ёсць сур' ёз ныя парт нё ры ў Поль-
шчы, мы за пра сі лі іх да ся бе, пра вя лі 
за ці каў ле ную раз мо ву, а яны так са ма 
да ра жаць парт нёр ствам. Яны па ста ві лі 
нам на вы пра ба ван ні ўзмоц не ныя ра мя-

ні, мы іх вы пра ба ва лі. І з на ступ на га го да 
на ма шы нах бу дуць ста яць толь кі ўзмоц-
не ныя ра мя ні па вы ша най якас ці.

Мы пра цу ем з Мін сель гас хар чам, 
эфек тыў на ўза е ма дзей ні ча ем з тэх на-
ла гіч ны мі служ ба мі «Гом сель ма ша». 
Вы ра ша ец ца агуль ная за да ча — вый сці 
на ўнут ра ны і су свет ны рын кі з ма шы-
най, якая за да во лі ла б за па тра ба ван ні 
цал кам.

— На прош ва ец ца пы тан не ца ны, 
Сяр гей Аляк санд ра віч.

— Не за клад ва ем ней кіх да ра гіх кам-
плек ту ю чых. Па ра лель на з рас пра цоў-
кай но вых ма дэ ляў вя дзец ца ра бо та па 
ім парт аза мя шчэн ні. Апош нія га ды па 
мно гіх па зі цы ях ма ем ім парт аза мя шчэн-
не доб рай якас ці. Пе ра стае быць ахі ле-
са вай пя той гід раў лі ка. За ста ло ся 
крыш ку пад цяг нуць на шых па стаў шчы-
коў элект ра аб ста ля ван ня. У іх так са ма 
ёсць ра зу мен не важ нас ці за да чы і вя-
дзец ца ад па вед ная ра бо та. Лі чу, што ў 
Бе ла ру сі мы мо жам ства рыць ба зу кам-
па не нтаў, з якіх мож на кам плек та ваць 
су час ныя ма шы ны. Ім парт — гэ та доб-
ра, але толь кі да пэў на га ча су.

І ў за вяр шэн не хо чац ца па він ша ваць 
усіх пра цаў ні коў вёс кі і тых, хто да па ма-
гае ім вы рошч ваць ХЛЕБ, са свя там!

Пад рых та ваў Ула дзі мір ХІЛЬ КЕ ВІЧ.
Здым кі з архіва прадпрыемства.
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